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VERBALE n. 7 del 06/03/2019 

COMMISSIONE ENERGIA, AMBIENTE E SOSTENIBILITA’ 

 

 

Il giorno 06 del mese di Marzo dell’anno 2019 presso la sede della Fondazione degli Ingegneri di Catania in 

Via Vincenzo Giuffrida n.202 – Catania, si è riunita la Commissione Energia, Ambiente e Sostenibilità. 

La riunione ha avuto inizio alle ore 18:45; apre la seduta il Consigliere Delegato per la suddetta 

Commissione l’Ing. Vincenzo Musumarra. 

Alla riunione, sono inoltre presenti: 

a) Ing. Patrizia Matilde Moschetto; 

b) Ing. Adriano Russo; 

c) Ing. Giuseppe Sgroi; 

d) Ing. Emma Tallarita. 

 

Prima di procedere alla esposizione di argomenti e proposte, viene   nominato all’unanimità  la Segretaria 

della Commissione Energia Ambiente e Sostenibilità, come da art.6,  l’Ing. Emma Tallarita. 

Si informa la Commissione di avere trasmesso la proposta del corso CAM perché venga  valutata  al 

prossimo Consiglio di Fondazione  

Si passa  a quanto in corso da   proporre in Consiglio di Fondazione: 

1) EGE  - Corso di Formazione. L’ing. Lorenzo Fichera completerà le proposte già discusse in 

commissione: 2 moduli di durata complessiva di 40 ore. Inserirà i relatori , i relativi curriculum , 

quindi concorderemo le date; 

2) BEMS ( Building Energy management system ) - Corso di Formazione . L’ing. Lorenzo Fichera 

dovrà perfezionare una proposta per tale corso  ; 

Altre proposte da elaborare : 

a) VIA - Corso di Formazione. L’ing Adriano Russo si propone come eventuale coordinatore sul 

tema ; sentita, durante la seduta,  il Consigliere Ing. Francesca Cuius ( responsabile della 

Commissione Territorio, Urbanistica ed Architettura ) si invita il collega Russo  a  confrontarsi 

con l’ing  Cuius per poter discutere in merito ad eventuali proposte di organizzazione che 

coinvolgano le 2 commissioni.  

Si riassume  quanto proposto nelle precedenti sedute : 

- TECNOLOGIE DI CONVERSIONE DELLE BIOMASSE  - preparazione a cura degli Ingg. Emma 

Tallarita e Giovanni Vasta   
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- LA GESTIONE DEI RIFIUTI DA CANTIERE   - preparazione a cura degli  Ingg. Emma Tallarita e 

Giovanni Vasta 

- SEMINARIO ILLUMINOTECNICA LED - preparazione a cura di Ing. Vincenzo Musumarra 

- SISTEMI QUALITA’ ISO 9001 ,ISO 14001 , ISO 45001 - preparazione a cura di  Ing. Adriano 

Russo 

 

Nel corso della riunione giungono diverse proposte da sottoporre all’attenzione del Presidente della 

Fondazione Ing. Mauro Scaccianoce ai fini di migliorare l’informazione sulle attività delle Commissioni e 

promuoverne la partecipazione:  

a) Inserire sul sito ( www.Fonding.it) la composizione delle Commissioni o almeno i nominativi dei 

relativi consiglieri coordinatori; 

b) Inserire sulla bacheca delle singole Commissioni le copie dei verbali ; 

c) Promuovere la partecipazione alle Commissioni : Ricordare almeno 1 volta anno che è possibile 

,e con quale modalità , aderire alle riunioni delle Commissioni;  

d) Invitare tutti i Colleghi a proporre Attività, Temi di interesse, da sviluppare nelle varie 

Commissioni .  

 

L’ing. Emma Tallarita , alla quale rinnoviamo i nostri Auguri nel nuovo incarico di Segretaria , avrà infine 

cura di sollecitare relatori e colleghi per gli articoli inerenti il corso ( Riuso acque reflue) e il seminario ( 

Costruire Antismico ed in classe A) ; tali articoli saranno il contributo della nostra Commissione alla rivista 

dell’ Ordine   Tecnica e Ricostruzione  . 

 

La riunione si conclude alle ore 19:30. 

 

            Consiglieri Delegati                                        Componenti  


